

# СТРАТЕГИИ НА ВАЛЮТНОМ РЫНКЕ

ВСПОМИНАЕМ МАТЧАСТЬ, ОСВАИВАЕМ ИНСТРУМЕНТЫ, УЧИМСЯ ИГРАТЬ И ВЫИГРЫВАТЬ

В феврале Банк России вновь предложил закрыть доступ на валютный рынок (форекс) для неквалифицированных инвесторов, поскольку большинство клиентов форекс-дилеров не до конца понимают все риски игры на этом рынке. Пока российский национальный доход накапливается в экспортных отраслях в иностранных валютах, а импортозамещение потребительских товаров не реализовано (автаркия в современном мире в принципе невозможна) и при этом велика доля импорта в структуре российской торговли, с валютным рынком так или иначе имеют дело большинство юридических и физических лиц в нашей стране. А значит, и у компаний, и у граждан как у потребителей могут быть свои стратегии работы с иностранными валютами.

Душенька, милочка, красавица, — засипел Коровьев, переваливаясь через прилавок и подмигивая продавщице, — не при валюте мы сегодня... ну что ты поделаешь! Но, клянусь вам, в следующий же раз, и уж никак не позже понедельника, отдадим все чистоганом. Мы здесь недалеко, на Садовой, где пожар.

М. А. Булгаков. «Мастер и Маргарита», из гл. 28



## Форекс

ировой валютный рынок (Forex) с ежедневным оборотом в \$5–6 трлн является чемпионом по объемам торгов среди остальных сегментов глобального финансового рынка. Настоящая стихия, существующая по своим законам и правилам, с центром и периферией, со своими подводными камнями и со своей мифологией. Российский рубль, давно перешагнувший границы локального рынка, является у трейдеров довольно популярной «сырьевой» валютой и торгуется к доллару круглосуточно.

Для банков, корпораций, фондов и частных лиц существуют два основных способа торговать валютами: заключать сделки непосредственно на спотовом рынке с расчетами сроком «сегодня» (T+0), T+1 и T+2; а также работать с производными финансовыми инструментами, такими как фьючерсы, форварды, опционы и свопы.

Когда говорят о форексе, обычно имеют в виду спотовый рынок валют, который всегда был крупнейшим, потому что он обслуживает международную торговлю и трансграничные расчеты, а также потому, что там торгуются реальные валюты или «базовые активы», на которых основаны производные инструменты. В отличие от спотового рынка форвардный, фьючерсный и опционный рынки торгуют не реальными валютами, а контрактами, либо стандартизированными для биржевой торговли, либо определяемыми сторонами индивидуально для каждой сделки.

Волатильность котировок пар основных валют зачастую ниже, чем, например, акций на фондовом рынке, но, учитывая объемы торгов, прибыли и убытки игроков исчисляются огромными суммами. Еще более значительны колебания котировок валют развивающихся стран к основным мировым валютам, и для кого-то это привычные условия экспортно-импортных операций, а для кого-то возможность спекулятивной игры.

## Показания и противопоказания

Если смотреть поверхностно на ежедневные движения котировок валют, то может показаться, что игра на форексе — это игра с нулевой суммой, где если кто-то выиграл, то, значит, кто-то столько же проиграл. На самом деле это не так, поскольку валюты не существуют вне финансового рынка, и к ним в игру добавляются и процентные ставки, депозиты и разного рода ценные бумаги, а также сырье, промышленные и потребительские товары.

Стратегий работы на валютном рынке множество, но важно помнить, что профессиональными видами деятельности должны заниматься профессионалы.

Для профессиональных участников валютного рынка обязательно наличие специализированной платформы для торговли и доступ к общему пулу рыночной ликвидности. Необходимы также оперативный доступ к новостям, к актуальной аналитике и полные данные по торгам на всех рынках. Это позволяет принимать обоснованные торговые решения. Кроме того, должен быть автоматизированный процесс обработки информации по сделкам, наличие процедур подтвержде-

ТЕКСТ Александр Лосев,  
гендиректор  
«Спутник —  
Управление  
капиталом»

ФОТО Reuters

## КАК МЕНЯЛСЯ КУРС ДОЛЛАРА В РОССИИ В 2018–2019 ГОДАХ (РУБ./\$)

Источник: Bloomberg.

